
Esercitazione

Procedere alle scritture contabili di cui alle operazioni sottostanti.
La Spa Merulli di Como si costituisce il 26 giugno 2006 presso il Notaio Berselli. Presenti i
sig. Marcelli, Franchi e Cerulli che sottoscrivono in denaro € 360.000 di capitale suddiviso
in azioni del valore nominale di 10 euro. Versati i decimi di legge in un conto bancario
vincolato. 
In  data  5  luglio  dopo  l'iscrizione  al  Registro  delle  imprese,  vengono  ritirati  i  decimi
vincolati e spostati in un c/c bancario ordinario insieme a € 40 per interessi lordi.
Pervenuta il  12 luglio la parcella del notaio che ha curato la costituzione che oltre alle
imposte pagate per € 700 presenta onorari soggetti a Iva e ritenuta fiscale per € 4.300.
Saldato il notaio lo stesso giorno con assegno.
Versata la ritenuta operata in data 13/8 (tutto tramite c/c bancario).
Gli amministratori in data 15 luglio provvedono a richiamare i restanti decimi del capitale
sottoscritto. 
Il 30 agosto tutti gli azionisti versano quanto dovuto sul c/c bancario.
Nell'anno 2015 la SpA ha un utile d'esercizio pari a € 87.450, un utile residuo dell'anno
precedente pari a € 758 ed una riserva legale pari a € 65.178. L'assemblea degli azionisti
decide  (il  10/4)  di  distribuire  tutto  l'utile  disponibile  dopo  aver  accantonato  quanto
previsto a riserva legale e arrotondando il dividendo lordo ad un multiplo di 5 centesimi.
Il dividendo viene pagato in data 13/4 operando la prescritta ritenuta fiscale.
Il 15/4 versata la ritenuta operata tramite c/c.



Il 4 aprile 2006 si costituisce la Snc Marcelli, Bisi & Cerulli  con un capitale sociale di € 120.000. Il capitale
sociale è suddiviso come segue: socio Marcelli 30%, socio Bisi 30%,  socio Cerulli 40%. Il Sig. Marcelli apporta
degli automezzi, il socio Bisi apporta dei mobili,  mentre il socio Cerulli apporta degli assegni che il giorno
successivo vengono versati sul c/c bancario aperto la Banca INTESA.

PRIMA VARIANTE 

Per le formalità connesse alla costituzione si pagano con bonifico bancario € 2.500.
SECONDA VARIANTE 

Per le formalità relative alla costituzione il  Notaio Beretta invia in data 30 aprile una  parcella nella  quale sono
esposti, oltre a €  1.000 per spese da  lui  anticipate, onorari per €  3.000 + IVA (ordinaria). Il pagamento della  parcella
viene  effettuato il 5 maggio con assegni. La ritenuta fiscale operata viene regolarmente versata il 12/5 in contanti
all'esattoria. 
A fine anno la Snc chiude il bilancio con una perdita di € 8.525 che viene rinviata al futuro esercizio. 
L'anno successivo si chiude ancora con una perdita di € 9.500 che viene rinviata al futuro esercizio.
L'anno successivo la Snc consegue un utile di € 48.525 che dopo il reintegro delle perdita conseguite viene
così ripartito:

• il 10% dell'intero utile a riserva straordinaria
• il restante ai soci (tramite bonifico bancario) in proporzione alle quote sottoscritte.


